

Zpráva z akce

„Vesnice roku 2025 – Olomoucký kraj“

Termín: 11. března 2025

Místo konání: Sokolovna Vrchoslavice 110, 798 27 Němčice nad Hanou

Dne 11. března 2025 se v obci Vrchoslavice uskutečnil seminář „Vesnice roku 2025 – Olomoucký kraj“, pořádaný Celostátní sítí pro venkov ve spolupráci se Spolkem pro obnovu venkova Olomouckého kraje. Akce proběhla v příjemném prostředí místní sokolovny a přilákala bezmála čtyři desítky účastníků z řad starostek a starostů, ale také zástupců vyhlášovatelů, partnerů a dalších odborníků, kteří se aktivně podílejí na rozvoji venkova.

Seminář zahájili Ing. Kateřina Mračková, ředitelka RO SZIF Olomouc, a Jiří Řezníček, předseda SPOV OK, kteří ve svých úvodních slovech připomněli důležitost soutěže Vesnice roku jako nástroje podpory aktivního komunitního života, mezisektorové spolupráce a udržitelného rozvoje venkovských oblastí.

Dopolední program byl věnován přednáškovému bloku, který nabídl pestrý průřez tématy spojenými se soutěží – od náležitostí ocenění Oranžová stuha, přes pohledy členů hodnotitelských komisí, až po osobní zkušenosti zástupců obcí, které soutěží v minulosti prošly. Svě zkušenosti a doporučení sdíleli např. Ing. Tomáš Čermák, koordinátor CSV RO Olomouc, Ing. Milan Kiebel, starosta obce Čechy pod Kosářem, Martin Žabčík, starosta Ratiboře, Ing. Dušan Svozílek, starosta Vrchoslavic, nebo Mgr. Eduard Kavala ze Spolku pro obnovu venkova ČR. Diskuze byla otevřená a přínosná, což ocenili zejména ti, kteří o účasti v soutěži teprve uvažují.

Po společném obědě následovala komentovaná prohlídka obce Vrchoslavice, která získala titul Vesnice Olomouckého kraje roku 2024. Účastníci se během procházky po obci mohli přesvědčit, že za oceněním nestojí jen dobře připravená prezentace, ale především dlouhodobá, systematická práce celého vedení obce i aktivních obyvatel. Starosta obce představil realizované projekty, které byly financovány za podpory různých dotačních titulů – od obnovy veřejných prostranství, přes komunitní aktivity až po rozvoj infrastruktury. Vrchoslavice tak potvrdily, že i menší obec může být inspirativním příkladem, pokud se do rozvoje zapojí lidé s vizí a elánem.

Seminář byl nejen zdrojem užitečných informací o soutěži Vesnice roku, ale především platformou pro sdílení zkušeností, navazování kontaktů a získání nové motivace. Ukázalo se, že i v menších obcích může vznikat řada pozoruhodných projektů, které pozitivně ovlivňují život na venkově.

Zapsal Ing. Tomáš Čermák, dne 14. 4. 2025